

## ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

# Вопи стихами!

*Необычное мероприятие — поэтический квартирник “Мартовский ВоПль” — прошло на днях в Красноярске. В концертной студии радиостанции “Серебряный дождь” собрались молодые люди, равнодушные к литературе в целом и к стихам в частности. Организаторами вечера выступили детские библиотеки города. Надо заметить, что “Мартовский ВоПль” не имеет никакого отношения к котам, радующимся теплу и солнцу, — в названии зашифровано три главных весенних слова: Весна, Поэзия, Любовь.*



### ИЗ ИСТОРИИ

Впервые Неделя детской книги была проведена во время войны — 26 марта 1943 года в Москве в Колонном зале Дома союзов. Идейным вдохновителем праздника, который тогда назывался “Книжкины именины”, стал писатель Лев Кассиль. Тогда в нём приняли участие Самуил Маршак, Сергей Михалков, Агния Барто, Михаил Пришвин. С 1944 года Неделя детской книги стала всесоюзной. Неделя детской и юношеской книги традиционно проводится каждый год в дни весенних школьных каникул.

— Квартирником мы открыли Неделю детской и юношеской книги в Красноярске, которая традиционно проходит в дни школьных весенних каникул, — поясняет Ирина Рыжкова, заместитель директора **Централизованной библиотечной системы для детей им. Н. Островского.** — Готовили это мероприятие для старшеклассников, старались, чтобы оно соответствовало настроению молодых людей, их вкусам, эстетике.

Действительно, между двумя форматами — академическим библиотечным залом и популярным досуговым заведением — большая разница. Если чтение

стихов в библиотеке больше напоминает школьный урок, то поэтический вечер в студии “Дождя” скорее модное пати, джейм-сейшн, вечеринку в стиле джаз. Мягкие кресла-мешки, балконы, приглушённый свет помогли создать непринуждённую обстановку, стирающую границы между выступающими и зрителями. Любители поэзии принимали участие в различных конкурсах и поэтических батлах (состязаниях). Например, желающим померяться своими познаниями, литературным талантом и умением импровизировать необходимо было не только по-

менять местами классику и современность, перевернуть стихи известных поэтов вверх ногами, но и “спасти” поэта, успеть занять авторское кресло, а также придумать социальную рекламу в стихах. Каждый участник вечера смог прочитать свои и чужие стихи.

Ну и, конечно, какая вечеринка без музыки. Гостями квартирника стала красноярская группа “Кэдди пахнет деревьями”. Кстати, её название — цитата из романа американского писателя, лауреата Нобелевской премии Уильяма Фолкнера “Шум и ярость”. Ребята играли на разных музыкальных инструментах и пели авторские песни на стихи классиков.

Ещё одно литературное событие состоится на этой неделе в Красноярске. 26 марта в 18 часов в Доме офицеров (ул. Перенсона, 20) пройдёт вечер поэзии, музыки, творчества “В союзе звуков, чувств и дум...”. Он посвящён открытию Года литературы в детских библиотеках Красноярска. Для мероприятия также был выбран оригинальный формат — это будет литературно-музыкальный вечер в стиле XIX века.

На ретро-вечере прозвучат стихи, романсы и музыкальные произведения композиторов XIX века. В Доме офицеров будут работать тематические площадки, мастер-классы, выставки. За чашкой чая гости будут общаться с интересными людьми — писателями, актёрами, музыкантами. Любители танцев смогут разучить один из модных танцев XIX века вместе с участниками студии исторического и сценического танца “Клио”. Также всем участникам светского раута предложат сделать фотографию на память в историческом фотосалоне, поиграть в фанты и даже узнать свою судьбу у медиума. Всем гостям организаторы вечера настоятельно рекомендуют вооружиться хорошими манерами и надеть вечерние платья, чтобы не нарушать изысканную атмосферу.

